

## Publicistika

# Môžeme byť oveľa ďalej ako sme teraz

(dokončenie z 2. strany)

aby tam mohli aj primerane prežiť. Čiže do určitej miery sme povinní, aby sme im tieto vzťahy vrátili, aby aj oni mali pocit, že sme im vďační za to, že sa vtedy zachovali tak, ako sa zachovali.

**Aké je vaše kandidátske krédo, s ktorým idete do eurovoľieb?**

**Dušan Švantner** - Krédom pre mňa, a to nielen v spojitosti s kandidovaním na poslanca Európskeho parlamentu je, že všade kde som cítim sa a správam tak, že Slovensko je mojou vlasťou. Takéto krédo by mali mať aj voliči, aby zvolili do europarlamentu takých ľudí, ktorí cítia v tom svojom srdiečku, že Slovensko je skutočne ich vlasťou. Lebo ak tam idú rôzni vstoeobčania, ktorí berú Slovensko len ako priestor, v ktorom musia prežiť svoj život, tak na týchto ľudí sa určite nebudeme

môcť spoľahnúť. A ja som toho názoru, že Slovensko si zaslúži mať jemu oddaných europoslancov, lebo Slováci sú húževnatý a pracovitý národ. Ja osobne verím, že Slovensko a Slováci budú za krátku dobu patriť medzi najschopnejšie a možno aj najbohatšie národy Európskej únie. Skutočne ako národ môžeme byť oveľa ďalej ako sme teraz.

**Už ste sa trochu dotkli aj voličov v tom zmysle, aby si volili svojich zástupcov v Európskom parlamente aj srdcom. Ale voliť to znamená akceptovať voľby a vykonať samotný volebný akt. Nemyslíte si, že práve tento nadchádzajúci volebný akt, ktorý sa uskutoční v sobotu 6. júna 2009, priveľa občanov Slovenska akosi neberie až tak vážne?**

**Dušan Švantner** - Áno, sme tak trochu v rozpakoch, aká bude voličská účasť. Pred piatimi rokmi to bolo na

Slovensku veľmi málo - necelých 17 %, čo nás zaradilo na posledné miesto v rámci EÚ. Verím však, že sa podobná situácia už nebude opakovať a že naši občania si v oveľa väčšej miere uvedomia, že v Štrasburgu a Bruseli sa rozhoduje aj o každodennom živote ľudí na Slovensku a o našej budúcnosti. To nie je o politike, ktorá sa nás netýka. Práve naopak! Toto je realita súčasnej integrovanej Európy, v ktorej patrí dôstojné miesto aj Slovensku.

Je tu namiesto aj otázka, či naši občania majú od politikov dost informácií o tom, akým spôsobom ovplyvňuje Európska únia aj dianie na Slovensku. Preto za každú cenu pranierovať občanov za malý záujem o voľby do Európskeho parlamentu tiež nie je úplne namieste.

Každý občan by si mal vybrať niekoho z tých kandidátov na poslancov,

ktorý je podľa jeho predstáv ten správny a ktorý bude hájiť jeho záujmy. Najdôležitejšie je však to, že čím viac ľudí pôjde voliť, tým budú voľby objektívnejšie. Ten čas na samotný volebný akt by si naši občania - voliči mali podľa možnosti nájsť s patričnou zodpovednosťou, aby sme v Európskom parlamente mali ľudí, ktorých tam naozaj chceme mať.

**Dovoľte ešte otázku na záver. Ste zakladajúcim členom Slovenskej národnej strany, v súčasnosti jej podpredsedom, prežili ste s ňou dobré i zlé časy. Ako vnímate problém permanentne konfliktných vzťahov s SMK, ktoré sa nedarí dlhodobo tmiť a takpovediac vzájomne uspokojivo riešiť?**

**Dušan Švantner** - Ja to vidím ako zbytočné huckanie maďarskej národnej menšiny proti Slovenskej národnej strane a do určitej miery aj

proti Slovensku od politikov SMK. Medzi Maďarmi mám veľa priateľov, s ktorými dobre vychádzam a o ktorých veľa ľudí ani nevie, že majú maďarskú národnosť, čo je myslím si celkom normálne. Ja by som očakával od príslušníkov maďarskej národnostnej menšiny, aby sa správali tak, ako sa správajú ostatné menšiny na Slovensku. Máme tu Ukrajincov, Čechov, Rusínov, Nemcov a čuduj sa svete ani s jednou touto národnostnou menšinou nie je žiadny konflikt. Sú s nimi vynikajúce vzťahy. Potom sa pýtam: Je chyba na našej strane?

My chceme len to, aby sme mohli normálne komunikovať aj s maďarskou menšinou a aby nás politici SMK v zahraničí nemaľovali načierou. Uvediem ešte jeden príklad: Ako je možné, že predseda politickej strany SMK hovorí o tom, že on uvažuje nad vysťahovaním sa zo Slovenska, lebo sa tu cíti ohrozený? Ako je toto možné? Veď už tu je ten zárodok toho, že nemajú záujem, aby sa vzťahy urovnávali. Prakticky ich len, žiaľ, zhoršujú.

Ďakujem vám za rozhovor.

**Miron Kantufak**

## Pár postrehov občana na život v našom meste

# Páni poslanci, pouvažujte o tom, a to nielen pred voľbami

Denník Korzár z 2. mája 2009 priniesol správu z rokovania Mestského zastupiteľstva v Bardejove, v ktorej sa konštatuje, že na bardejovské lesy sa kupec nenašiel.

Ako sa nakoniec ukázalo, že z veľkej búrky ani nezapršalo. To, ale neznamená, aby ste vy, páni poslanci, sa na vlastné oči nepresvedčili v akom stave sa tie naše lesy v skutočnosti nachádzajú. Je to predsa naše želanie a vaša povinnosť!

V našom meste je množstvo problémov, ktoré sa doslova „žiadajú“ na riešenie. Diskusia je prejavom demokracie, nemala by sa obmedzovať. Ale ako, kde a s kým? Napr. my v Bardejovských Kúpeľoch nemáme signál BTv, o obsahu rokovania MsZ sa máme možnosť dozvedieť iba z tlaču.

Ne túmu vákuum televíznych signálov na území nášho mesta včetně prímestskej časti Bardejovské Kúpele odznela v minulosti polemika na stránkach (BN - júl 2003). Vtedy poslankyňa MsZ a členka rady STV Mgr. Mária Biláková prehlásila, citujem: „Otázka kvality, či existencie signálu STV v Bardejovských Kúpeľoch, ale aj napr. v obci Kríže a mnohých ďalších patrí medzi moje priority členky rady STV. Pozitívnu správou je, že v tomto roku sa podarilo spustiť satelitné vysielanie, kedy je možný príjem programov STV priamo zo satelitu. Žiaľ, financie na investičné akcie na dokryvanie územia signálom sú v tomto roku vyčerpané.“ A tak neostáva iba trpezlivo čakať ďalej!

V minulosti Bardejovské Kúpele mali dvoch poslancov v MsZ. Teraz nemáme ani jedného. Dokonca jeden z uvedenej dvojice bol členom mestskej rady. Stalo sa tak po rozdelení mesta na 4 volebné obvody. Je to absolútne nelogické ak je v jednom volebnom obvode Bardejovská Zábava, Poštárka, sídlisko Vinbarg a Bardejovské Kúpele!

Musím ale zdôrazniť, že sa podarilo obnoviť mestskú kúpeľnú komisiu, ktorá sice nie je v štruktúre mestských komisií oficiálne vedená, jej úloha je nanajvyš potrebná teraz, keď došlo ku zmene vlastníckych vzťahov a problémy sústavne narastajú. V minulosti členmi tejto komisie boli najvyšší predstavitelia okresu, mesta, rôznych zainteresovaných zložiek a vedenia kúpeľov. Súčasná mestská kúpeľná komisia pracuje pod patronáciou primátora mesta MUDr. Borisa Hanuščaka a dvoch poslancov MsZ - Ing. Jána Motyku a Ing. Jozefa Kuchtu. Obidvaja zastupujú naše kúpele v mestskom parlamente. Garantom komisie je MUDr. Peter Prokopovič, zástupca primátora.

Na poslednom aprílovom zasadnutí mestskej kúpeľnej komisie sa rokovalo predovšetkým o pripravách na letnú sezónu. Nemožno obísť napr. problém verejných WC pri hostinci Ranč v Bardejovských Kúpeľoch. Majiteľ, ktorý si Ranč odkúpil aj s WC, zatiaľ ešte nezahájil prevádzku a tak

návštevníci aj hostia zo zahraničia sú nútení využívať hustú a vysokú trávu či kríky za potôčikom. Verím, že vedenie mesta a akciové spoločnosti nájdu spoločné riešenie v záujme dobrého mena nášho mesta a kúpeľov.

Ing. Ján Pecuch, poslanec MsZ v článku „Chýba nám chodník?“ Prečo ešte stále nemáme chodník do kúpeľov? píše, citujem: „Každý, kto aspoň raz meral cestu z Bardejova do Bardejovských Kúpeľov peši alebo na bicykli vie, aký je nebezpečný úsek od benzínovej pumpy po strojárne. Riziko je väčšie, ak sa na výlet vyberiete so svojimi deťmi. Obavu rodičov pri svižtaní okoloidúcich áut popri svojich ratalistiach poznám na vlastnej koži.“

Je logické, že množstvo občanov by privítalo na tomto úseku novú trasu, vhodnejšiu pre peších turistov a cykloturistov. Preto sa poslanci pri tvorbe strategického plánu mesta Bardejov rozhodli v roku 2004 zaradiť vybudovanie chodníka z mesta do Bardejovských Kúpeľov ako jednu z priorit rozvoja cestovného ruchu. Ďalším dôvodom bolo užšie prepojenie mesta s jeho najnavštevovanejšou časťou, akou naše prekrásne kúpele určite sú.“

Tento podnetný zámer poslancu MsZ Ing. Pecucha by sa žiadalo čo najskôr realizovať, najmä teraz v čase enormného nárastu áut v našom meste.

(pokračovanie na 4. strane)

Keď diagnóza dostane familiárnu prezývku, akoby sa odháňal príznak. Strašná choroba sa mení na každodenného spoločníka, strach je nahradený pragmatizmom a snahou žiť tak dobre ako sa len dá.

Skleróza multiplex (SM), hovorí sa jej aj roztrúsená skleróza, je chronické ochorenie nervovej sústavy, ktoré má rôznorodé príznaky. Pravom sa o skleróze multiplex hovorí ako o ochorení tisícich tvárí.

</